



有票子就能生“八胞胎”？

◆ 金戈



广州一对L姓富商久婚不孕，去年初借助试管婴儿技术孕育的8个胚胎竟然全部成功，喜出望外的富商夫妇最终找来两位代孕妈妈，再加上自身共3个子宫采取“2+3+3”队型，在去年九月份前后一个月的时间内先后诞下4男4女八胞胎。目前，这个家庭共雇佣11个保姆照料八胞胎的生活起居，共同居住于番禺某小区。(今日本报14版)

近几年来，富人二胎论有所抬头，全国政协委员、中国社科院农村发展所研究员李成贵提交《实行城乡间人口生育指标自愿有偿调节》提案，建议以有偿方式

来实现城乡人口生育调节。这一“先锋”言论，在网民中引起了激烈的争议。

不过，这样的提案还没有明确的下文，这位富商倒是玩起了先斩后奏，而且玩得太过火。

首先，没有考虑到代孕妇女的正当权益。试管婴儿技术还不成熟，成功率较低，危险性较高，且只是一种助孕手段。目前，各大医院试管婴儿的成功率并不高，平均仅30%~40%。这位富商算幸运，8例都成功了，但如果出现意外，这位富商是不是坚信金钱能够摆平所有问题？

其次，也没有考虑到胎儿的安全。人工受精的试管婴儿相比自然受精的婴儿出生时罹患脑瘫的几率高3倍，对孩子风

险极大。

最后，卫生部发布的《人类辅助生殖技术管理办法》，明确规定：医疗机构和医务人员不得实施任何形式的代孕技术。显然，有关的国家规定，都成了一纸空文。笔者要问一句：在金钱面前，法律和医生的职业道德都到哪去了？

现在，富人名人仗着有钱，不怕罚款，多生现象十分普遍。这一次“3个子宫生下8胞胎”之类试管婴儿技术的滥用，无疑又是对计划生育国策的一次挑战。笔者罗列的种种弊端不知道这位富商到底考虑过没有，不知道他是否认为只要有钱就能肆意践踏他人的权益和基本国策？

R锐评
rui ping

“从今天起 或为房子而离婚”

◆ 王旭东

12月18日记者获悉，最高法发布《关于适用〈中华人民共和国婚姻法〉若干问题的解释三》后，北京判决首例相关案件。该案原告称，因自己无北京户口，婚后与丈夫购房时房产证上只有丈夫的名字，要求确认共有产权。法院认定该房为其夫个人财产，对原告要求不予支持。(12月19日《北京晨报》)

新的婚姻法司法解释8月13日起正式实施之际，引发网友热议，褒贬不一。有人认为从今天起，不再为了房子而结婚。但是，从北京首例新婚姻法争房案的判决情况看，我们甚至可以这样来推测：“从今天起，或为房子而离婚。”

其实，“为房子而离婚”，满足新的婚姻法司法解释中的几个关键性元素并不难。其一，房产证上只有自己的名字，或产权登记只在一个人的名下，这种情况很普遍。其二，父母出资，是一个难以取证的“证据”。儿子是自己养的，娶进门的是儿媳，离出去的儿媳就是外人，父母有作伪证的可能性。

奥地利经济学家哈耶克有一个经典的观点：“制度设计关键在于假定，从‘好人’的假定出发，必定设计出坏制度，导致坏最后；从‘坏人’的假定出发，则能设计出好制度，得到好最后。”“为房子而离婚”，这样的人传统观念上是个“坏人”。新的婚姻法司法解释缺少了一个重要的环节，那就是没有“从‘坏人’的假定出发”，才让“坏人”有机可乘。首例不一定是“孤例”，就怕显现出“多米诺骨牌效应”，摧毁本来和睦的家庭，动摇本来坚固的婚姻。

F非常道
feichangdao

“不找准根本问题，不管是赵本山还是陈佩斯上都没用，别说就一个赵本山，就是再多的赵本山也救不了春晚，什么联唱、什么独唱都不行。”

——央视春晚首任导演黄一鹤昨天在郑州表示，春晚遭冷遇的病根没有找到。

“这样的语文教材不仅没有营养，而且有毒”。

——《收获》杂志的编审，文字工作者叶开向语文教材的编写开炮，他觉得女儿读到随意篡改、粗制滥造的作品。语文教材的编写队伍水平低，并不能满足语文教育的需要。

S时评 “为孩子好”怎能空有口号

◆ 曾金

近日，江苏苏州一所民办小学发生了一起班主任在课堂上要求学生互扇耳光的变相体罚事件。当事班主任称自己是为孩子们好，并表示“我又没有动手打他们”。学校回应称该老师已被停职，而相关部门也表示如果事情处理不好，或撤销该校备案资质。(12月19日新华网)

一句“我又没有动手打他们”更是一种耍赖心态，殊不知这种变相的体罚，比她本人打学生后果更加严重，让学生互扇耳光，不仅仅是身体上的伤害，更是对人格的一种侮辱和侵犯。

体罚作为中国教育史上的一种陋习，一直受到批判，严禁体罚学生不止一次被呼吁，但依旧成为“不打不成材”的借

口，师德师风日益沦丧其中。教师个人主义色彩极大，将个人意志强加其上，企图控制学生的自我发展路线，最终导致师生地位的失衡。

某些教育机构总以“一切为了孩子，为了孩子的一切，为了一切的孩子”为招牌，吸引生源，但最终却背道而驰。近年来，民办小学和公办小学都或多或少地出现师生冲突，归根结底是教师的个人素养参差不齐所致，学校应该把好关。

报道中被打学生脸上青一块，紫一块，愤懑之余更是反思，老师为何不换位思考，将心比心，倘若被打的是自家孩子，又于心何忍？尊重学生的人格尊严是师德的本分，如此粗暴行为何以为人师表？

GREE 格力
掌握核心科技

贺安徽格力2011冷冻年度销售突破50亿元!

安徽格力50亿
感恩回馈

12月19日—23日，凭身份证或户口本到格力各网点交订金100元(可退)，领取序号券，即可获赠著名哲理中国画家王家春创作的格力精美哲理漫画艺术挂历一本(不购机也赠)，挂历数量有限，先到先得!(此挂历除具有使用价值外，还可剪下装裱作为家庭装饰画。每户限三本，赠完即止。)



格力 让这个冬天沸腾起来

“安徽格力50亿·感恩回馈”活动全城升温中!

12月23日上午9点起凭序号券购任一格力空调可在现有“千元大礼贺新年”活动基础上额外再获赠:

格力圣诞新年礼物——格力电暖脚器

贴心关爱，每天只需1毛钱

寒从足起，足暖心暖，严寒冬日，儿童、女性、老人足部保暖尤为重要，足寒容易引起感冒等全身性疾病。格力电暖脚器配有带磁性的舒适保暖布，无极调功调温模式，新颖时尚，便于携带，适合送给家人和朋友。格力电暖脚器功率仅为50W，以每天晚间使用3小时计算，平均电价0.56元/度，这样50瓦*3小时*0.56元/千瓦时=0.084元，每天还不到1毛钱!关爱家人，就送格力电暖脚器，贴心关爱，每天只需不到1毛钱!

每店最多70台，先订先购机先得，赠完即止!

新年买空调，就买格力1赫兹!

- 节能之选：1赫兹超低频运行，节能舒适
- 舒适之选：1赫兹精准控制，恒温舒适
- 实力之选：1赫兹变频技术，国际领先
- 放心之选：格力变频空调，一年免费包换
- 冠军之选：连续16年空调行业销售冠军

温馨提示：

家电以旧换新政策将于今年12月31号结束，空调“被涨价”在即！
买空调，享国家政策补贴末班车!



市场零售价：
159元

